

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.10.14 星期五 农历壬寅年九月十九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7409期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

助推千亿级产业集群

我市获批台州首个省级专利导航服务基地

两个先行 温岭争先

本报讯（记者赵碧莹 通讯员张莉）日前，浙江省泵与电机产业专利导航服务基地落地温岭，这是台州首个专利导航服务基地，也是浙江省开展专利导航服务基地建设以来第三个获批成立的。

浙江省泵与电机产业专利导航服务基地是在温岭市市场监管局指导下，由温岭经济开发区承担，利欧集团浙江泵业有限公司牵头，浙江东音科技有限公司、浙江泰福泵业股份有限公司等联合建设的。

作为我市的 产业主平台，投资主战场，温岭经济开发区集聚了利欧、新界、东音、泰福等多家泵与电机领域的 大块头 企业。

与此同时，温岭经济开发区积极引导企业运用知识产权提升综合竞争力，走质量效益型发展

之路，力争成为构建开放型经济新体制的 探路者 和培育产业竞争新优势的 顶梁柱 。

截至目前，温岭经济开发区已拥有有效专利1739件，其中发明专利257件；累计获省级企业运营类专利导航立项1个，台州市级产业规划类专利导航立项3个，台州市知识产权高价值组合项目2个；拥有国家级知识产权示范优势企业2家，省级专利示范企业2家，台州市级专利示范企业11家。

得益于浙江（温岭）泵与电机知识产权产业联盟的组建和运行，温岭经济开发区设立了喷射泵、汽油机、潜水泵及其零部件加工工艺专利池，集合21家产业龙头企业和3家高校科研院所，主导参与制定国家标准15个、行业技术标准28个，并推动利欧、东音等头部企业对外开展专利实施许可86件。其中，利欧浙泵还荣获中国专利优秀奖，实现了温岭企业中国专利奖

零的突破。基于这些优势，温岭经济开发区成为了浙江省泵与电机产业专利导航服务基地建设的 承担者 。

我们将通过专利导航服务基地建设，探索产业导航成果与企业需求相结合的新运营模式，助力智能控制等热点技术领域赶超国际先进水平，推动泵与电机产业发展成为 千亿级产业集群 。温岭经济开发区相关负责人表示。

未来，浙江省泵与电机产业专利导航服务基地将为全省泵与电机产业高质量发展提供公共服务，通过定期发布产业专利导航成果、建立健全泵与电机产业专利导航数据库、有序开放专利导航成果并提出产业发展建议等方式推广专利导航理念和成果，推动导航项目开展，探索建立企业运营类专利导航服务体系，提供高价值专利培育解决方案，为我们打造千亿级产业集群夯实基础。

抓好审计整改
精打细算过好 紧日子

本报讯（记者陈祥胜）

10月12日上午，全市审计整改和内部审计会议暨2023年部门预算编制工作会议召开。市委副书记、市长马厉财要求各部门抓好审计整改工作，以高质量审计护航高质量发展，同时要坚决落实过 紧日子 要求，推动部门预算编制提质增效。

会上，市财政局部署了2023年度财政预算编制相关工作。会议强调，各部门要明确 紧 的基调、聚焦保 的重点、凝聚合 的动力、把握严 的要求，严格按照 压减一般、科学精准、规范透明、整体智治 的编制原则，不折不扣继续落实过 紧日子 各项要求，高度重视，提升理财理念，谋划在前，做细做实做精预算编制工作，确保圆满完成2023年全市部门预算编制工作。会上，市审计局通报了审计查出的主要问题及整改情况。

就做好审计整改和预算编制工作，马厉财要求各部

门清醒认识宏观经济的严峻性、财政收支的紧迫性、财政绩效的规范性，准确把握财政资金 不够用 又 用不好 的矛盾困境；在全力促发展保民生的同时，充分考虑财政负担能力，努力实现多目标动态平衡；深刻认识财政绩效问题，促进绩效管理扩面提质增效，有效化解财政资金缺口与资金低效无效闲置并存的矛盾，努力向绩效要财力。要真抓实改，以审计整改 先手棋 走活资金使用 一盘棋 ，要 对症下药 标本兼治 固本培元，跟进整改审计发现的问题，巩固成效、提升绩效、形成长效。要提质增效，保重点 压一般 提绩效 强统筹，不断提升 紧平衡 下过好 紧日子 的能力水平。

马厉财强调，要用铁的纪律管财政，把纪律、规矩挺在前面，守住勤俭办事的标线、财务制度的红线、财政纪律的高线等 三条线 ，坚决杜绝违反财务管理规定和财经纪律的行为。

市人大常委会开展 共护海洋生态环境

检海行动 专题视察
共推海洋强市建设

本报讯（记者张璐祎 蒋静豪）10月12日，市人大常委会组织开展了 检海行动 专题视察活动，通过现场查看点位、集中专题汇报，对全市 检海行动 前期工作进行全面梳理总结，深入查找短板弱项，动员部署下阶段工作，助力海洋生态环境保护，加快推动海洋强市建设。市人大常委会主任朱明连出席会议。

当天上午，与会人员先后视察了公益诉讼创新实践基地、海洋云仓、温岭中心渔港石塘港区浮码头、神祉塘、浙江合兴船业有限公司、东海塘等点位，实地

的重要举措。市政府各相关单位要坚持系统谋划、创新驱动和长治长效，以高度的政治自觉，担当作为、履职尽责、联动联治，坚决打好污染防治攻坚战、海上执法攻坚战、经略海洋攻坚战 三场 战役，统筹海洋生态环境保护及海洋资源开发，实现生态与经济发展双赢。

朱明连强调，要进一步提高认识站位，以更高质量推进陆海共富。各相关部门单位要切实增强紧迫感、责任感和使命感，从构建完善体系化办案、全流程参与、跨区域合作等机制着手，进

一步推进 检海行动 走深走实。要进一步找准路径抓手，以更强担当落实 检海行动 。紧盯水更清，系统开展海洋污染防治；紧盯滩更净，深入清理岸区顽瘴痼疾；紧盯湾更美，主动开展海洋生态修复。要进一步突出统筹联动，以更大力度凝聚发展合力。在思想上高度重视，在执法上整合重塑，在宣传上持续发力，进一步统一思想、担当奋进，努力开创海洋生态环境保护新局面，共同为推动海洋强市建设，服务推动 两个先行 作出新的贡献。

这十年·勇争先 | 跑线记者说变化

三产发展添动力

记者 程新辉

2013年，温岭第一家真正意义上的旅游民宿

紫螺湾 民宿正式开业，掀开了全市旅游和三产发展的新篇章。这些民宿以独特的滨海优势飞速壮大，如今，我市以石屋旅游民宿为代表的特色旅游民宿共有56家。

在民间资本开始自发改造发展民宿的同时，温岭积极出台扶持措施，跟进相关基础设施建设，绿道、沙滩、餐饮、观景平台等不断丰满着旅游业态，也让游客有了更多更好的游玩体验。

打造滨海旅游的新高地，高标定位做好国家级旅游度假区的规划设计，

目前，温岭沿海民宿已累计接待游客近60万人次。同时，旅游的兴旺更直接拉动了三产的提升，十年前，温岭三产GDP仅290多亿元；十年后的今天，这个数值已经跃升到612亿多元。

民宿起，旅游旺，产业兴。在温岭，看美景，尝美食，这里定会给你一个面朝大海、春暖花开的人间值得。



扫一扫，查看详情

莫道桑榆晚 为霞尚满天
女企业家江香莲情倾养老事业

详见第三版

追寻光
成为光
散发光



民泰银行 小企业之家